
 
   

VERBALE N° 2/2025 

DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DEL GRUPPO DI AZIONE LOCALE - G.A.L. VALLI MARECCHIA E CONCA SOC. 

CONS. A R.L. del 14 marzo 2025 - ORE 09:30.  

Regolarmente convocato presso la sede della società in Via G. Mazzini, 54 – Novafeltria, in modalità video 

conferenza, o con presenza in sede, con il seguente ordine del giorno: 

 

1) Approvazione verbale n°1 anno 2025; 

2) Approvazione bandi per pubblicazione: 

Bando n° 1 VMC_SRD03 – “Investimenti nelle aziende agricole per la diversificazione in attività non 

agricole. A) Agriturismo”; 

Bando n° 2 VMC_AS_04B – “Valli accessibili e green”; 

3) Bilancio consuntivo 2024 e convocazione Assemblea dei Soci; 

4) Azione specifica 19.2.02.16 – Ampliamento e riqualificazione delle micro/piccole/medie imprese extra 

agricole in zone rurali (3° edizione). Domande di sostegno n. 5693454 (De Luca Mario) e n. 5694149 

(Giannini Filippo). Revoca contributi per mancata presentazione Domande di pagamento. 

5) Varie eventuali.  

 

Assume la presidenza del consiglio Ilia Varo, giunta in sede dal suo domicilio di Monte Colombo, che chiama a 

svolgere le funzioni di segretario al Direttore Arch. Cinzia Dori, fisicamente presente; quindi, è possibile 

procedere alla trattazione dell’O.D.G., nel rispetto dell’Art. 25 dello Statuto. 

Entrambi sono fisicamente presenti presso la sede del GAL. Il Presidente dà atto che sono presenti, 

simultaneamente collegati a mezzo videoconferenza su piattaforma Zoom o in presenza fisica, i Consiglieri: 

Ilia Varo – Presidente - espressione associazioni agricole CIA e Confagricoltura – Settore Agricoltura (presente in 

sede);  

Patrizia Rinaldis – consigliere e vicepresidente – espressione Camera di Commercio (collegata); 

Nicola Pelliccioni – Consigliere, espressione A.I.A, Confcooperative e Legacoop – Settore Turismo e Cooperazione 

(collegato); 

Roberto Cenci – Consigliere, espressione Confesercenti – Settore Commercio (collegato); 

Pietro Dina, Consigliere, espressione della Unione Comuni Valconca (collegato). 
 

Sono assenti Alessia Valducci, consigliere, espressione di Confindustria Romagna e Gianluigi Brizzi, Consigliere, 

espressione della Unione Comuni Valmarecchia. 

Sono inoltre presenti il Dott. Giorgio Biordi, revisore unico del Gal e il Responsabile della gestione economico-

finanziaria Luca Ciampa. 
 

Il Presidente, prima di procedere alla trattazione dell’ordine del giorno, verifica che più del 51% dei consiglieri 

presenti è in rappresentanza della componente privata, quindi, il consiglio può deliberare anche in merito ai 

punti riconducibili all’attuazione del nuovo programma Leader, ai sensi della Misura 19 del PSR 2014/2020 e del 

CoPSR 2023-2027, della Regione Emilia-Romagna.    
 

 

 



Punto n° 1 all’odg: approvazione verbale n°1 anno 2025 

Il Presidente da lettura del verbale n° 1, non rilevando nulla che ne possa ostacolarne l’approvazione chiede ai 

Consiglieri se hanno osservazioni sui verbali della precedente seduta. Nessuna osservazione sul contenuto dei 

verbali viene evidenziata. 

Il Presidente propone l’approvazione dei verbali presentati al punto 1 posto all’odg.  

I consiglieri approvano all’unanimità il punto 1 posto all’odg. 

 

Punto n° 2 all’odg: Approvazione bandi per pubblicazione: 

Bando n° 1 VMC_SRD03 – “Investimenti nelle aziende agricole per la diversificazione in attività non agricole. 

A) Agriturismo”; 

Bando n° 2 VMC_AS_04B – “Valli accessibili e green” 

l Presidente cede la parola al Direttore Cinzia Dori, che presenta e spiega ai Consiglieri che i due bandi hanno 

ottenuto la conformità dopo la “Supervisione” e che questa non ha rilevato particolari criticità e non ha portato 

nessuna modifica sostanziale ad esclusione del punteggio del bando Valli accessibili e green per il quale è stato 

richiesto un innalzamento nel punteggio. Rispetto a questa osservazione, sentito il Presidente, il Direttore ha 

contro dedotto l’osservazione ottenendo dall’AdG di poter mantenere il punteggio presentato in supervisione. 

La Dori ricorda i dati fondamentali dei due bandi mediante la presentazione delle due schede sintetiche. 

 

Il Presidente, non essendoci null’altro da rilevare, chiede al consiglio di approvare quanto posto al punto n. 2 

posto dell’odg. I consiglieri approvano all’unanimità il punto 2 posto all’odg. 

 

Punto n° 3 all’odg: bilancio consuntivo 2024 e convocazione Assemblea dei Soci; 

Il Presidente apre la discussione sulla data di convocazione dell’Assemblea dei Soci che dovrà essere convocata 

entro il 30 aprile c.a. ed assistita dal Sindaco Revisore, dopo aver valutato varie proposte viene definita la data di 

mercoledì 16 aprile alle ore 17,00, passa poi la parola al Responsabile Amministrativo e finanziario per illustrare 

il bilancio consuntivo 2024. 

Prende la parola il Dott. Ciampa che presenta il progetto di bilancio consuntivo per l’esercizio 2024 predisposto 

dallo Studio Giro.Sapo (St.Ass.Cons.Lavoro Girolomini e Saponaro), che si allega al presente verbale, unitamente 

allo schema di conto economico con evidenza delle voci relative alla Misura 19. Il risultato economico di periodo 

è in pareggio. La contribuzione prevista di competenza dei soci risulta pari a euro 25.000,00 coperta dalle quote 

consortili deliberate dall’Assemblea dei soci il 4/12/2024.  

 

Il Presidente chiede ai consiglieri l’approvazione del punto n° 3.  

I consiglieri approvano all’unanimità il punto 3 posto all’odg. 

 

 

Punto n° 4 all’odg: 4) Azione specifica 19.2.02.16 – Ampliamento e riqualificazione delle 

micro/piccole/medie imprese extra agricole in zone rurali (3° edizione). Domande di sostegno n. 5693454 (De 

Luca Mario) e n. 5694149 (Giannini Filippo). Revoca contributi per mancata presentazione Domande di 

pagamento. 

Il Presidente informa il CdA i beneficiari riportati al punto 4 non hanno presentato la domanda a saldo nella 

tempistica assegnata dalle concessioni e neppure nei giorni di presentazione della domanda tardiva per cui è 

necessario revocare i due contributi assegnati. 

 

Il Presidente chiede al consiglio di approvare il punto n. 4 dell’odg. I consiglieri prendono atto delle rinunce e 

approvano all’unanimità il punto 4 posto all’odg. 

 

 



Punto n° 5 all’odg: varie ed eventuali; 

Il Presidente aggiorna i Consiglieri che insieme agli altri 3 Gal partner regionali (Ducato, Altra Romagna e Delta 

2000) si è iniziato a lavorare per la costruzione del partenariato rispetto al progetto di cooperazione 

transazionale “Slowtourism European Network”. Il Gal del Ducato, grazie ad una precedente collaborazione 

avuta con il Gal Portoghese “Adril” ha proposto un viaggio studio per stringere un accordo con lo stesso Gal Adril 

Val de Lima (Portogallo) e con altri partner che si contreranno presso quella sede, interessati anch’essi a questo 

progetto. Il viaggio è previsto per il 26/29 giugno e chiede al vicepresidente ed ai consiglieri la loro disponibilità 

alla partecipazione. Purtroppo, i consiglieri nella data prospettata non hanno la disponibilità ad effettuare il 

viaggio per cui, chiede la disponibilità allo staff del Gal. Sia il Direttore che il vicedirettore si rendono disponibili 

ad effettuare il viaggio studio in Portogallo. 

Il Direttore in considerazione che il viaggio potrebbe prevedere la sottoscrizione di pre-accordi, chiede di essere 

delegata ad assumere eventuali pre-accordi di partenariato da sottoporre al consiglio per la loro approvazione 

definitiva. 

Il Presidente ed i consiglieri concordano di delegare il Direttore all’assunzione di eventuali impegni da 

sottoscrivere, una volta valutati dal consiglio, dal presidente. 

 

Il Direttore chiede la parola per spiegare la necessità di attivare un servizio indipendente per la consultazione 

delle Visure Camerali necessarie per la verifica dei beneficiari, spiega che il servizio è stato prestato ad oggi 

dall’Unione dei Comuni Valmarecchia ma, il dipendente che lo svolgeva non presta più servizio presso quell’Ente, 

per cui è diventato molto problematico ottenere tale servizio in questa modalità.  

Il Presidente ed i consiglieri concordano al fine di essere maggiormente tempestivi, di attivare sulla piattaforma 

“Telemaco” o su altra piattaforma, in modo indipendente, tale servizio. 

 

Il Presidente informa il Cda che si rendono necessarie, per assicurare in continuità il normale e corretto 

funzionamento degli uffici del GAL, le seguenti acquisizioni:  

• servizio assistenza hardware e software e sistemistica, per la durata di 40 ore da usufruire nell’arco 

temporale di due anni, spesa prevista ca. € 1.900,00 (IVA inclusa);  

• n. 2 licenze Microsoft 365 Apps for business, per la durata di un anno, spesa prevista € 300 ,00 (IVA 

inclusa).  

Il Cda, trattandosi di spese correnti già sostenute nel corso degli anni precedenti, approva all’unanimità le 

acquisizioni indicate e le relative spese, nel rispetto delle procedure previste dal Codice dei contratti pubblici e 

dalle vigenti DAI. 

 

Riprende la parola il Presidente per comunicare che con DRG n° 261 del 24.02.2025 la RER ha provveduto ad 

assegnare le risorse aggiuntive ai Gal per gli eventi alluvionali del maggio 2023 che per il nostro Gal consistono 

in € 1.682.328. Va detto che queste risorse vanno utilizzate, come riporta il testo della delibera regionale, “per 

finanziare unicamente interventi in infrastrutture a servizio delle aree rurali o funzionali all’erogazione di servizi 

alla popolazione, ed in particolare: gli interventi SRD07 Azioni 1 e 2, attivabili solo dai Gal, l’intervento SRD09 o 

azioni specifiche equivalenti, realizzate tramite avviso pubblico che perseguano gli stessi obiettivi”. Va inoltre 

detto che l’intervento SRD09 ad oggi è applicabile solo nelle zone D e C e che per il nostro territorio significa che 

si potrebbero finanziare esclusivamente interventi nelle zone D escludendo le zone B. 

A questo proposito il direttore, supportata anche dagli altri Gal regionali, ha chiesto alla RER di poter modificare 

la scheda del PSP in considerazione che la scelta di delimitazione territoriale è una scelta effettuata dalla RER e 

non un vincolo del PSP. La RER ha risposto positivamente a questa osservazione e a breve convocherà un 

incontro per valutare le modalità per addivenire alla modifica territoriale, che presumibilmente sarà fatta entro 

settembre. 



Quindi alla luce di quanto detto, in considerazione che dobbiamo apportare una modifica al PAL a seguito 

dell’assegnazione delle risorse aggiuntive, ritengo che queste possano essere assegnate integralmente alla 

SRD09 della quale potrà beneficare l’intero territorio e “liberare” le risorse già assegnate alla SRD07 per poterle 

destinare, qualora il consiglio concordi, ai due bandi di prossima uscita 1 – Agriturismo e 2 Valli accessibili e 

green. 

I consiglieri concordano sull’assegnazione delle nuove risorse, così da soddisfare il bisogno dei comuni per la 

realizzazione di infrastrutture a servizio delle aree rurali e implementare i due bandi sopra detti che al momento 

dispongono di poche risorse rispetto ai massimali assegnati. 

Si dà mandato quindi al Direttore per apportare le modifiche necessarie al PAL così da poterlo approvare nel più 

breve tempo possibile e trasmetterlo in regione unitamente ai bandi previsti nella 2° tranche. 

 

Non essendoci null’altro da porre in discussione il Presidente chiude la seduta alle ore 11,15. 

 

 

Il Segretario verbalizzante                  Il Presidente                           

Arch. Cinzia Dori                 Ilia Varo    
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